

В.В. ЕМЕЛЬЯНОВА,

Начальник Государственного управления и науки Псковской области,
вице-президент Российской школьной библиотечной Ассоциации

Мы имеем возможность не только влиять на политику, но и формировать стратегию и тактику нашей работы

"Необходимо учитывать, что проблемы накапливались долгие годы, а решать их взялись только сейчас, — говорит Вера Васильевна Емельянова, — можно и нужно говорить о недостатках, рассматривать варианты их исправления, но если от меня зависит решение того или иного вопроса, то нужно делать, а не ждать, пока ситуация волшебным образом изменится к лучшему".

До того, как стать "управленцем", Вера Васильевна работала директором школы, ставшей одной из лучших на Псковщине. "Со временем я все больше убеждаюсь, — замечает В. Емельянова, — что в управлении должны работать специалисты высокого класса. Я очень дорожу тем, что среди моих заместителей — доктора и кандидаты наук, умеющие глубоко анализировать ситуацию, чтобы добиться высоких результатов в нашей работе" ("Лидеры образования", 2003, №6, с.7).



Государственное управление образования и науки Псковской области особое внимание уделяет деятельности школьных библиотек как неотъемлемому звену образовательного пространства школы, считая его приоритетным в процессе развития

образования в области. На основе тщательного анализа работы школьных библиотек была разработана **схема управленческих решений**, в основу которой легла концепция библиотеки как информационного центра школы. **Эта схема потребовала сосредоточить усилия на генеральной стратегии в отношении школьных библиотек Псковщины, которая включает:**

- определение места

школьной библиотеки в информатизации образования региона;

- усиление роли школьной библиотеки в информационно-образовательном пространстве школы;
- сохранение и пополнение библиотечных фондов образовательных учреждений области;
- разработка оптимальной системы книгообеспечения с разноуровневым подходом финансирования.

Вопросы работы школьных библиотек регулярно рассматриваются на Межведомственном библиотечном координационном совете Псковской области, который возглавляет заместитель Главы Администрации области по социальным вопросам. На совете были заслушаны вопросы: "Интенсификация информационно-библиографической деятельности публичных и школьных библиотек как условие информационно-ресурсного обеспечения образования", "Информационные техноло-



гии — реализация в библиотеках области”.

Основные направления деятельности школьных библиотек Псковской области сосредоточены на реализации следующих целей:

- предоставление широкого гарантированного доступа к информации;
- максимальное использование потенциала новых информационных технологий для совершенствования обслуживания читателей;
- формирование информационной грамотности учащихся;
- поощрение любви к книге и чтению подрастающего поколения;
- обеспечение образовательного процесса учебной литературой.

Конечно, школьные библиотеки сталкиваются с серьезными проблемами, решение которых сегодня — это перспективное видение будущего развития образования в целом.

В этом может помочь Российская школьная библиотечная Ассоциация, профессиональное объединение школьных библиотекарей, учредителями которой является, в том числе, и Государственное управление образования и науки Псковской области.

Мы предлагаем собраться на древней Псковской земле и провести Всероссийский Форум школьных библиотекарей «Пушкиногорье 2004». Настало время всем заинтересованным в развитии образования собраться вместе, чтобы усовершенствовать дальнейшую стратегию позиционирования школьной библиотеки в образовательном процессе.



Губернатор Евгений Эдуардович МИХАЙЛОВ в библиотеке Тямшанской гимназии

Администрация Псковской области уделяет пристальное внимание развитию образования, придавая значение деятельности **всех структурных подразделений школы, в том числе, школьных библиотек**, осознавая важнейшую роль книги в формировании гуманитарной культуры подрастающего поколения.

Так, в юбилейный пушкинский год, под эгидой губернатора области Евгения Эдуардовича Михайлова каждому выпускнику общеобразовательной школы и учреждения начального профессионального образования была вручена книга "Ваш Пушкин".

Ежегодно проводятся акции помощи школьным библиотекам. В подарок от губернатора получили подборки книг "Библиотечка псковских авторов" Тямшанская гимназия, Псковская средняя школа Псковского района и др.

